אוניברסיטת בר-אילן

ביה"ס למנהל עסקים

ב"ה

בחירת תיק השקעות – מועד א' חורף תשס"ג

מס' הקורס: 70-862-01-02

המרצה: פרופ' בני לאוטרבך

משך הבחינה – שעתיים.

ענה על כל השאלות. כל השאלות שוות בערכן.

מותר – מחשבון בלבד.

בהצלחה!

שאלה מס' 1

נכון / לא נכון. נמק!

1. אם למניה A ביטא של ½ , ולמניה B ביטא של ½- , אזי לתיק שווה משקלות של A ו-B תשואה ודאית בגובה Rf.

2. ה-CAPM המורחב מנבא לכל מניה תוחלת תשואה גבוהה יותר מאשר ה-CAPM הקלאסי.

3. משקיע רציונאלי המעונין בהורדת הסיכון של תיק ההשקעות הכולל שלו, ימכור מניות עם ביטא גבוהה ויקנה מניות עם ביטא נמוכה.

שאלה מס' 2

בכלכלה שישה נכסים.  לכל אחד מהם תוחלת תשואה של 10, וסטית תקן של 10. תשואות הנכסים בלתי מתואמות, למעט

(45 = (46 = (56 = -0.2   ;     (34 = (35 = (36 = 0.1

מצא את התיק האופטימלי של כל הנכסים.

שאלה מס' 3

בכלכלה ארבעה נכסים בעלי סטית תקן של תשואה של 4 כל אחד. תוחלת התשואה של נכס A היא 10, של נכס B היא 8, של נכס C היא 12, ושל נכס D היא 8. מקדם המתאם בין כל צמד נכסים הוא 0.5 . שער הריבית חסרת הסיכון הוא 2.  

1. מהו התיק האופטימלי של הנכסים כאשר מותר למכור בחסר?

2. מהו התיק האופטימלי של הנכסים כאשר אסור למכור בחסר?
שאלה מס' 4

נתונים אג"חים לשנה, שנתיים ושלוש שנים. לכל אחד מהאג"חים ערך נקוב של 100 וקופון שנתי של 10%. הקופון הראשון ישולם בעוד שנה בדיוק. המחיר של כל אחת מהאג"חים הוא 99.

1. חשב את שערי הריבית f2  ו- f3.
2. איזה שער ריבית שנתי ניתן לשריין כיום עבור הלוואה לשנתיים שתלקח בעוד שנה, וכיצד?

